



Co-funded by the
Erasmus+ Programme
of the European Union

www.miletus.mnau.edu.ua

Njuzleter



KRATAK UVID U MILETUS PROJEKAT



Projekat „Izgradnja kapaciteta studentske mobilnosti u visokom obrazovanju u Ukrajini i Srbiji” (MILETUS) je kofinansiran od strane Erasmus+ programa Evropske unije i traje od oktobra 2016. do oktobra 2019. godine. Za njegovu implementaciju odgovorno je trinaest partnerskih institucija iz pet različitih zemalja.

Projekat se bavi izgradnjom kapaciteta u oblasti virtuelne, realne i mešovite mobilnosti na institucijama visokog obrazovanja u Ukrajini i u Srbiji. Kreiranjem potrebne strukture upravljanja na nivou ministarstava i institucija, MILETUS teži da dostigne poboljšanje zapošljivosti svršenih master studenata u

kompanijama koje posluju međunarodno, kao i povećanje kvaliteta istraživanja studenata doktorskih studija, što za posledicu treba da ima njihovo veće učešće u istraživanjima visokog kvaliteta u partnerskim zemljama.

Planirano je da se glavni cilj projekta dostigne ispunjenjem unapred postavljenih specifičnih ciljeva, od kojih bi prvi bio razvoj metodološkog okvira za virtuelnu i mešovitu mobilnost zajedno sa uspostavljanjem sistema podrške zasnovanog na primerima najbolje prakse za ključne donosiocje odluka na institucionalnom i međuinstitucionalnom nivou. Dalje, MILETUS će poboljšati strukturu upravljanja u oblasti studentske mobilnosti na nivou institucija kroz Kancelarije za mobilnost studenata i pomoću adekvatno obučenog nastavnog osoblja. Konačno, projekat će pomoći u razvoju formata mobilnosti koji bi omogućio bolju socijalnu inkluziju (za studente sa hendikepom), kao i formata mobilnosti za studente doktorskih studija kako bi se proširio spektar njihove saradnje i poboljšao kvalitet istraživanja.

Više o MILETUS projektu i njegovim ciljevima pročitajte na [linku](#).



UPOZNAJTE MILETUS TIM: PARTNERI NA PROJEKTU

Konzorcijum zadužen za implementaciju projekta MILETUS sačinjen je od trinaest partnerskih institucija i organizacija koje dolaze iz pet različitih zemalja: Nemačke, Italije, Danske, Ukrajine i Srbije. Ovde možete pogledati listu svih partnera i saznati sve o njima klikom na ime institucije:

- Tehnološki univerzitet u Hamburgu (TUHH) – koordinator projekta – Nemačka
- Nacionalni univerzitet Kijevo-mogiljanska akademija (NaUKMA) – Ukrajina
- Nacionalni poljoprivredni univerzitet Mikolajiv (MNAU) – Ukrajina
- Privatna institucija visokog obrazovanja Karkiv univerzitet humanističkih nauka “Narodna ukrajinska akademija” (PUA) - Ukrajina
- Istočnoevropski nacionalni univerzitet Lesja Ukrajinka (EENU) – Ukrajina
- Ministarstvo prosvete i nauke Ukrajine (MESU) – Ukrajina
- Univerzitet u Nišu (UNI) – Srbija
- Univerzitet u Novom Sadu (UNS) – Srbija
- Univerzitet Singidunum (SU) – Srbija
- Ministarstvo prosvete, nauke i tehnološkog razvoja Republike Srbije (MEST) – Srbija
- Politehnički fakultet u Milanu (POLIMI) – Italija
- Univerzitet Alborg (AAU) – Danska
- Top Class Centar za strane jezike (TOPCL) – Srbija



DOGAĐAJ U FOKUSU: POČETNI SASTANAK MILETUS PROJEKTA



Početni sastanak MILETUS projekta održan je od 1. do 3. februara 2017. godine u Hamburgu, Nemačka. Domaćin sastanka bio je koordinator projekta, Tehnološki univerzitet u Hamburgu.

Primarni fokus sastanka bio je da se definišu glavne projektne aktivnosti uz razvoj najefikasnijeg plana za njihovo uspešno izvršenje. Pored međusobnog predstavljanja članova konzorcijuma, početni sastanak poslužio je za uspostavljanje dobrog razumevanja odgovornosti i uspešnog networkinga među svim partnerima, kako bi se osigurala neometana implementacija svih predstojećih aktivnosti. Partneri na projektu su upoznati sa

projektom menadžmentom i finansijskim regulativama, zatim su dogovorili mehanizme internog menadžmenta, oformili Upravni odbor i detaljno diskutovali o projektom aktivnostima u sklopu svakog od radnih paketa. Na kraju, konzorcijum se dogovorio o narednim koracima i njihovim rokovima u prvom projektom periodu.

Za više informacija o početnom sastanku projekta MILETUS, pratite [link](#).



ČVRST TEMELJ – JAKA GRADNJA: PRIPREMNI RADNI PAKET BLIŽI SE USPEŠNOM ZAVRŠETKU



samih partnera u programskim zemljama.

Da bismo bili dobro pripremljeni da odredimo i ustanovimo najbolju praksu na polju mobilnosti, temeljno smo istražili manjkavosti i potencijale programa mobilnosti u Ukrajini i Srbiji, kao i postojeće programe mobilnosti. Zatim, partnerske institucije visokog obrazovanja sprovele su pažljivo osmišljeno istraživanje među studentima u cilju spoznavanja njihovih potreba i želja koje se tiču mobilnosti. Studenti koji nisu u mogućnosti da se upuste u iskustvo realne mobilnosti posebno su ohrabreni da učestvuju u istraživanju, a rezultati su kasnije detaljno analizirani. Dalje, kako bi projektne aktivnosti, a samim tim i rezultati, bili praktični i korisni ubuduće, još jedno važno istraživanje je sprovedeno u okviru istog radnog paketa: UNI i NaUKMA su uradili istraživanje o potrebama međunarodnih kompanija u Srbiji i Ukrajini koje se tiču njihovih očekivanja u vezi sa kompetencijama potencijalnih zaposlenih. Takođe, pošto smo svesni da nema dobre prakse bez solidne teorijske osnove, prikupili smo najbolje naslove iz oblasti internacionalizacije, mobilnosti, projektnog menadžmenta, međukulturalne kompetencije, kulturalne raznolikosti i probijanja jezičkih barijera u akademskim sredinama kako bismo ojačali svoja znanja i obogatili biblioteke visokoškolskih ustanova literaturom iz predmetne oblasti. Na kraju, sa ciljem pripreme studenata da uspešno sprovedu istraživanja tokom mobilnosti, MILETUS tim trenutno radi na dizajniranju kurseva metodologije istraživanja zasnovanih na realnim potrebama, tako što prvo vrši procenu postojećih silabusa i identifikuje nedostatke koje je potrebno otkloniti.



TRENING SESIJA ZA NASTAVNO I ADMINISTRATIVNO OSOBLJE



U okviru radnog paketa 2, naslovljenog „Građenje osnove za učenje radi ostvarenja inicijativa iz oblasti studentske mobilnosti”, od 18. do 21. septembra održana je trening sesija za nastavno i administrativno osoblje. Domaćin i organizator treninga, osmišljenog i strukturiranog u vidu sesija tipa “obučni trenera”, bila je NaUKMA uz podršku i učešće evropskih partnera. Svaka partnerska visokoškolska ustanova je delegirala po dva predstavnika nastavnog osoblja, selektovana u skladu sa prethodno definisanim kriterijumima, i jednog predstavnika administrativnog osoblja. Kao administrativno osoblje učestvovali su predstavnici Kancelarija za međunarodne odnose ili Kancelarije dekana.

Partnerski univerziteti iz EU održali su ciklus predavanja sa sledećim temama:

- Inovacije i transfer tehnologije (TUHH)
- Učenje zasnovano na problemu u nastavi za studente (AAU)
- Uvod u najbolje prakse programa mobilnosti: oglašavanje i regrutovanje za mobilnost (POLIMI)

Za predavanjima su usledile radionice čiji je cilj bio da učesnici vežbaju na realnim životnim situacijama. Centralne teme razmene ideja i diskusije gravitirale su oko spornih tačaka virtuelne mobilnosti, same njene definicije i strukture. Takođe, konstruktivna debata među partnerima pokrenula je niz pitanja u vezi sa inovacijama i transferom tehnologija u svim oblastima, posebno u obrazovanju, specifičnim kvalitetima koji čine studente inovativnima, vrstama učenja s posebnim akcentom na učenju zasnovanom na problemu, iskustvima vezanim za realnu mobilnost na visokoškolskim ustanovama i kako se ona mogu iskoristiti za virtuelnu mobilnost. Takođe su razmatrani struktura i funkcije Kancelarija za međunarodne odnose na visokoškolskim institucijama.



PREGLED STANJA: MONITORING POSETE NACIONALNE ERAZMUS+ KANCELARIJE SRBIJA I NACIONALNE ERAZMUS+ KANCELARIJE UKRAJINA MILETUS PROJEKTU

U prvoj projektnoj godini MILETUS projekat dva puta su posetili predstavnici nacionalnih Erasmus+ kancelarija – srpske i ukrajinske. Posete su realizovane kako bi se osiguralo dobro razumevanje projektnih odgovornosti i ciljeva, kao i radi pružanja dragocenih saveta i sugestija za prevazilaženje potencijalnih prepreka koje bi se mogle naći na putu uspešnoj implementaciji projekta.



Prvu Preventivnu monitoring posetu obavili su predstavnici Nacionalne Erasmus+ kancelarije Srbija, koji su posetili Univerzitet u Novom Sadu. Sastanak je održan 27. juna 2017. godine u zgradi Rektorata Univerziteta u Novom Sadu. Predstavnici UNS, UNI, SU i TOPCL su prisustvovali sastanku. Predstavljeni su rezultati postignuti u prvih osam meseci implementacije projekta, kao i započete aktivnosti. Sastanak je zaključen diskusijom o implementaciji nekih od važnih projektnih zadataka s čim u vezi su izneti konstruktivni predlozi.

Skoro tri meseca kasnije, 22. septembra, u Kijevu, Nacionalna Erasmus+ kancelarija Ukrajina obavila je drugu Preventivnu monitoring posetu MILETUS projektu. Ovoga puta, sastanak je održan u prostorijama NaUKMA gde je prisustvovao koordinator projekta TUHH zajedno sa predstavnicima svih ukrajinskih partnerskih institucija. Slično prethodnoj prilici, otvorena je konstruktivna diskusija i izneti su dragoceni predlozi i sugestije.



MILETUS U VIRTUELNOM PROSTORU

U prvoj projektnoj godini, MNAU je lansirao veb-sajt projekta, a TOPCL je pokrenuo Fejsbuk stranicu i Tviter nalog. Oni donose MILETUS gde god da ste!

Iskoristite priliku i pratite nas da budete u toku sa najnovijim vestima o Erasmus+ projektu MILETUS!



www.miletus.mnau.edu.ua



www.facebook.com/StudentsMobilityCapacityBuilding



www.twitter.com/MILETUS_Project